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Józsa János: Bontsd ki tehetségedet, hogy gondozd mások tehetségének kibontakozását 

Typotex Kiadó, 2025, 392 oldal. 

 

 

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság (OVF) Vízügyi Tu-

dományos Tanácsa által kezdeményezett „A jövőépítés a 

vízgazdálkodásban” című könyvsorozat legfrissebb kötete 

2025 decemberében jelent meg. A sorozat a vízügyi szak-

ma kortárs nagy alakjainak gondolkodását, tudományos 

eredményeit, pályájuknak a szélesebb szakmai közönség 

számára is tanulságos tapasztalatait mutatja be. Szígyártó 

Zoltán, Kozák Miklós, Jolánkai Géza, Ijjas István, Som-

lyódy László. Bogárdi János, Szöllösi-Nagy András! A 

szakma fényes nevei! E tudós társaság nyolcadik tagja, a 

legújabb kötet szerzője, Józsa János. 

Józsa János vízépítő mérnök, a Magyar Tudományos 

Akadémia rendes tagja, a Budapesti Műszaki és Gazda-

ságtudományi Egyetem kétszer megválasztott rektora, a 

Vízgazdálkodási és Vízépítési Tanszék Széchenyi-díjas 

egyetemi tanára, korábbi tanszékvezetője. Az önmagában 

is impozáns felsorolás egy lezárt életpályához is elegen-

dő volna, ő azonban ma is aktív: oktat a Műegyetemen, a 

doktori iskola törzstagja, vezeti az MTA Nemzeti Víztu-

dományi Program Irányító Testületét, a Vízbiztonsági 

Nemzeti Laboratórium irányító testületének elnöke, 

tudományos folyóiratok szerkesztőbizottságainak tagja – 

és a sor még hosszan folytatható. Alkotópályájának nagy 

részét az egyetemen töltötte, de – ahogyan illik – mielőtt 

kutatói, tudósi útra lépett volna, tervezőmérnökként 

végig járta a „mérnökóvodát”, a céhlegények vándoréve-

it Algériában és Finnországban teljesítette. Tudósként 

szűkebb szakterülete a felszíni vizek hidrodinamikája és 

elkeveredési folyamatai lettek, amelyeket elméleti, terepi 

mérési és numerikus modellezési vizsgálatok újszerű 

kombinálásával kutatott. Mindez azonban a gyerekszoba, 

iskoláinak elitnevelő légköre, a család ölelő támogatása, 

valamint inspiráló szakmai és emberi kapcsolatok nélkül 

aligha valósulhatott volna meg. Egyetemi oktatóként 

mérnökgenerációk szakmai tudását és tudománnyal 

átitatott szemléletét formálta, ars poeticáját a kötet címe 

is kifejezi: Bontsd ki tehetségedet, hogy gondozd mások 

tehetségének kibontakozását. Tanulj, hogy taníthass! Ezt 

a célt szolgálja ez a könyv is: hogy Józsa János szakmai 

eredményeit, az azokhoz vezető utat, a sikereket vagy 

olykor a kudarcokat bemutatva a jövő vizes szakemberei 

számára példa és útmutató legyen (TYPOTEX fülszöveg). 

A hivatalos bemutatás után ismeretségünk bő 40 éve 

felbátorít néhány személyes gondolatra is. Mindketten a 

győri Révai Miklós gimnázium matematika szakáról 

léptünk tovább a Műegyetemre, majd a VITUKI-ba. A 

gyermekkori indíttatás után az említett mindhárom in-

tézmény a maga kiemelkedően magas szakmai és ember-

formáló képességével irányította a fiatalokat egy sikeres 

életpálya fele, ahogy ezt Józsa János könyve is kitűnően 

bemutatja. Ez volt az a rajtvonal, ami megalapozta azt a 

kiemelkedően sikeres mérnöki, tudományos, oktatói és 

tudományszervezői életutat, melyen a könyv végig vezet 

bennünket,  

Nem tudományos művet vehetünk kézbe, nem csu-

pán száraz szakmai visszaemlékezést, hanem egy humor-

ral megírt beszámolót a család, Ildi a feleség – kinek 

rengeteget köszönhetünk – támogatásával, tégláról-

téglára felépített életpályáról. Ez a karrier a csanaki 

szülői háztól a műegyetem rektori székén keresztül veze-

tett a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagságáig. 

Mi sem fémjelzi jobban a hatékony oktatói munkát, 

mint azon tanítványok díszes sora, akik talán majd a „A 

jövőépítés a vízgazdálkodásban” című könyvsorozat 

valamelyik jövőbeli számát írják! 

Ez a szellemesen, néha finom iróniával megírt, tipi-

kusan „józsajánosos” könyv a szerző irigylésre méltó 

tudománymetriai mutatóival zárul. 

Köszönjük János ezt a pompás könyvet. 

Major Veronika 

a Hidrológia Közlöny Főszerkesztője 
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